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#2 Dites si les équations suivantes représentent des ellipses :

=2 2 2 =
Q)5 +>-=1 b) 16x% + 25y% = 400
) Hoo - oo Yoo
ow
_ﬁi = \da‘\ -2V N
as lo
- 2
c) 3x% + 3y% = 48 d))%+2%:1
3 3
x4yl =l biess ewd 3 A eSS

pes du scc,e-\d
-~ |

Dont W oN degre

Représentation graphique d'une ellipse centrée a l'origine
Il te suffit de connaitre les sommets |

Exercices :#1 Représente graphiquement I'ellipse associée aux I'équations

suivantes :
2 .2 2
9 04 25 16

...........
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#2 Dans chaque cas, déterminez les coordonnées des sommets et des foyers

de l'ellipse.
32 Yoo i _yd -
’ QQE+1_Uq_l b)121+190_J
—6 azIls aa= Ba'-t-c,a a =l ba:o\a_‘_ca
b:13 235= 169 +c? beid 196 =1al +c ¥
c=V5¢ =ali4 e =V7s =5V
Donc Semmets . (-15,0) (15,0) Sommets ¢ (-11,0), (1, 0)
(o, -13 (0,13) (o,-14) (0,1%)

:Fc'7""5" ('Q\rl—‘l, ©) et (&rl_‘i, O) Foyers : (04 —56) et (0, SE)

#3 Dans chaque cas, déterminez les coordonnées des 4 sommets de lellipse :

a)x2+%:l b)g—;+§—2:l
(-1,0), (l.0) (-8,0), (8,0)
(0,-3) et (0, 2) (0,- ) <t (0,@)

Recherche de I'équation de l'ellipse centrée a l'origine :

1-Connaissant un sommet et un point : Remplace le x et le y par les
coordonnées du point et le parametre connu afin de trouver l'autre
parametre.

. = 2 Q
Ex: . l; lo .4 4 (-3.6) .|
, ‘L "

/\ a 6 ‘a“\(‘

f/

» 36
\/-/ 40,9 , 13,96 = 8k -ia 9.
Q

\
(6,4,-3,6) q& 36 3 3 G
X 9
a 40,9¢ . Q3,04
L v = | a? 36
a® b*
al= 36 40,90b
2
fép: x2 vy .| 23,04

b 36 als ¢4
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2-Connaissant le foyer et un parametre : Utilise PyThagore pour trouver
le parametre manquant,
.‘: > denc

Ex
b& aa+ca
-4,0
(- )K > L. 5
WEP:XQ_‘_ SQ;I

Exercices

#1 Détermine I'équation d'une ellipse verticale centrée a l'origine ayant un
grand axe de 22 unités et un sommet situé a (-5,0). g =5 | =11 !

Lo,

A, 2ea-
AN

#2 Détermine I'équation d'une ellipse centrée a l'origine qui passe par le point
(4, g) et dont deux sommets sont situés a (0, -6) et (O, 6).

i -
N b = (o = 8 -_5_5! _‘abq
— = 3a4
/ A (4, 5h)
\ B 3 a7
i
K/ 324
le-3a4 . Si34

299 499
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#3 Un menuisier fabrique une table de forme elliptique qui posséde les
caractéristiques suivantes :

La distance entre les deux foyers est de 2m. =» €= |

 Lalongueur du petit axeestde 15m. @ oub | Disons b = 0,15

a) Etablissez I'équation de l'ellipse qui correspond au pourtour de la table.

1) Troeuve o

2 Q
3., 2 Done x 7 + Y 2z |
a = ) : h§6edS g s56as
% +
o = 0,18 | i
a - 2 a
ow aS/“‘ 35//@ q/lb

b) Quelles sont les dimensions minimales d'une planche rectangulaire dans
laquelle on peut y découper la table d'un seul morceau ?

1]

|0')jue.uf z 3'“'\':‘ SR

a o
aﬁ%

= Q\S'f\

\“'J ki petit arxe

[{}

l\SM

i

)or\b "5 m 'F‘“( 1S m

#4 Le grand axe d'une ellipse centrée d l'origine mesure 12 unités et le petit
axe mesure 4 unités. Détermine |'équation de I'ellipse et quelles sont les

coordonnées des sommets et des foyers si I'axe transversal est I'axe des x.
31

l) E—_olqa_"-‘ov\_ % X * .'j -\ 3) SOM'V)C4S .
e * a=z b

N i o (- 6, 0) (G 0)
\5/ * bed

(o,-3) (0,8)

3) Trouve C°

2
aazba-\'c Dm\c.

AN AT
¢t ala

;o\[-e,fs B

(<473, 0) e+ (473.0)
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#5 Trouve I'équation de I'ellipse

x* Ly
A 5 3 aa. bg
P (4,5) I ,5_.1 ”
55,00 ~  5° :
o -'¢/as
'l_(:_ + 5 = 25 o el
2 ’
= Q. -
a5 GaS/q _'_3__5 = _9 h V= a5 3s
b* as 9
2. 6a
2 /4
#6Trouve 'équation du lieu géométrique dont la somme des distances a deux
F\ fa
points fixes dont les coordonnées sont (0,5) et (0,-5) est égale a 26.
1 Donce b=13 b2z o Y4
%“ =3 13%=a+ 52
= ﬁ‘*'f'rouwe a ! leq = 0&1*35
my\ [0 a
\\¢2 a® = 144

1 le®

#7 Une piste de course est de forme elliptique. La longueur du grand axe est
de 80 cm et la distance focale est de 64. Quelle est la longueur du petit axe? a cwls |

i
) de =64 =>c=32 3) Done e PcJ-H-
da = 30 =5> a = Ho axe mesure a- b
2y = by alory -4 = 48 em
rowuv ¢

QA
a®>=hb2ae¢e

qo® = b 4+ 327
loo = b2 + loay
576 = b *®

a4 =b
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Régions associées a I'ellipse

Voici les étapes pour représenter la région intérieure ou extérieure a une
ellipse :

x 2
a

2
1. Transformer l'inéquation en équation sous la forme = + % =1

2. Tracer la courbe frontiére :

trait pleinsi 2 ou <

trait pointillé si _y ou <

Ou prenez un
point témoin I

3. Hachurer : lintérieure de la courbe si £ au < OO
I'extérieur de la courbe si % ou > 2

Exercice : Représente graphiquement la région associée a chaque inéquation

) . 5 xz  y?
Q)ZOX +5y > 80 b)g+7<1

&

.........

g™ % Fy= 890 PR
$0 L) 30 Bl a
xa-l-jja:l a= b
£l e b=2
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L'hyperbole (centrée a l'origine )

Lieu géométrique décrit par I'ensembles des points dont la valeur absolue de

la différence des distances & deux points fixe est _Constante
deux points fixes sont les foyers de I'hyperbole.

. Ces

rAxe transverse horizontal

]

Gr‘aphiqueh:

»

' Axe transverse vertical

4

Equation sous la

X2 _ L ] o

fornz b L
canonique : a ¢ e
Equations des

. .1 ¢ <-b x
asymptotes : ey R % J o
Coordonnées des (e, o) et C-c, o) (o0, c) e¥ (o, -¢)
foyers :
Coordonnées des (a. 0) e+ C-a,o0) (o,b) ¢t (o, - b)
sommets .

|

Les parametres a, b et ¢ vérifient I'équation suivante :
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Représentation graphique d'une hyperbole centrée a l'origine
éTapes:

1) Détermine l'ouverture de I'hyperbole

2) Détermine et trace les asymptotes

3) Détermine et place tes sommets et les foyers

Exercices

X
#1Dans chaque cas, détermine les coordonnées des sommets; des foyers de

I'hyperbole o \ r
’ ) I TR 5 o~
X2yt xz oy / i (i
TRy B) == 1 o
2 2
o B c_a=0‘ + b a=\r—§a c? = O\a*ba
a 44
peta ¢ ¢ Bl ¥ b =13 c?s 53 +1d
Sommels: c?=aas c= &
(0,13) et (0,-13) e - 15 Sommets ! ("Jﬁé;os et (&ﬁg, 0)
Foyers : ofes s y=¥19x
- (0,15) et (0,-15) asymlﬁ fes J q j:i Hx Foyers: (-3,0) e (8’0)
! 3

az= 3
b=35
asymplefes:

:1_5__)(
J 2

:2=a4p?

2-4+35

c= Yaq

X 5,39
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Recherche de I'équation de I'hyperbole centrée a l'origine

Voyons comment trouver I'équation d'une hyperbole centrée d l'origine a I'aide
des deux exemples suivants :

1)

2)

!

4 |
¢ Foyer: (0. 13)

s (640)

1) Déduire la forme recherchée d'aprés
I'orientation de la courbe :

KA Bl
a? b*®

2) Trouver I'équation d'une asymptote
(OJO} t* (_-5)-q)
aty, 9 o e sd g = AX
- 3.0 3

Xa- Xy

3) A l'aide du sommet et de I'équation de
l'asymptote déduire le paramétre b :

=_§_x
3 A ﬁép'.
B -'-'L ._x__a. - = |
3 & 36 ou
b: (o"l
b=3

1) Déduire la forme recherchée d'aprés

l'orientation de la courbe :
X3 _ y?

2 =~
M Q? b @

2) Trouver le paramétre a a l'aide de Pythagore

’ c=13 a= ?

s
cd=a” b

] 2
3% s a +5
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Exercices

#1: Etablissez I'équation de chacune des coniques illustrées ci-dessous.

b) . Y
N384

) T O e

o
]
A

o
T
N

X
»
»
(&<
i
-
©



#2 Dans chaque cas, déterminez

Cl) les coordonnées des foyers de I'hyperbole

2) les équations des asymptotes
3) I'équation de I'nyperbole
a)

/'..4 e 1
o R 25 S
+

| A
! y

1) asymptrotes:

y =i%x

) o= 4

3) Trouve b:
3 =5 b=3
4q “4

d) Trewve C:
CG:QQ*ba
e =y +3 R
c= 5
Done foyers i (-5,0) et (5,0)
éque\4\or\: x? & 2 -
le 9

b)

a2}
1
..... ek
! 1% ;
o O () O B ) \ i % .
~‘ 1: ‘.0‘5: ’a« H
.s-‘ $ - ’~¢ s -\~
YL TSy,
e SR e e e e e e A o
4 “

;i V‘g ‘1?. )2 r’v"s. 1 ~ X

R 4

& 9
s I = X
J" " 7a
Q) b= 5§
3) Trewuve CAL
5 .5 a=13
13 o

0
©
+
O

a 2
équc\“"'\ X, B = -
194 as



